

DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelő. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8-ig

A köztársasági elnök rádióbeszéde a Nemzetközi Nőnap alkalmából

A Nemzetközi Nőnapon Szakács Árpád köztársasági elnök beszédet mondott, amelyben a világ asszonyai nagy ünnepnapjának előestéjén köszöntötte a magyar felvak és városok dolgozó asszonyait, az alkotó munka minden területén munkálkodó magyar nőket. — Köszöntöm őket abban a reményben — mondotta, — hogy a holnapi napon szerte az országban mindenütt tömegesen és méltóképpen adnak kifejezést meggyőződésüknek, hogy készek a világ valamennyi dolgozó és szabadságszerető asszonyával együtt testvéri egyetértésben a tartós békeért a népek nyugalmát, termékeny munkáját és szabadságát veszélyeztető imperialista törekvések és cselszövések, a háborús uszítás és az eztelek fámádására készülő fegyverkezés ellen sikra szállni.

Négy hét múlva lesz négy esztendeje annak, hogy hazánk meggyőzően földjéről az utolsó háború terítékét a diadalmas Szovjet Hadsereg.

Asszonyok, anyák, leányok! Emlékezzetek a felidült magyar földre, a rombadúlt otthonok eszéire, a kifosztott országokra, az elrontott gépekre, az összeomlott gyárakra, az elhajtott állatokra, elhurokolt javatokra. Gondoljatok a felrobbanott hidakra és gondolatokat a felforgatott Vöröskereszt, apátságok, testvéreikre és fiatalokra, akiket a Hortyhysta banditák és nyilas martaolók lelkiismeretlenségűen és gonoszul a magyar történelem legesztelenebb legszerecsenesebb háborújának véres vágóhídjára hajtottak. Gondoljatok a még mindig nyugati országok internálótáborában, vagy az idegenlétükben hanyódo és szenvedő a újra háborúba hajszolt véretekre, akiket szabadságukért küzdő népek ellen vezetnek harcba az imperialisták.

Kell, hogy emlékezzetek a kell, hogy gyűlölet és megvetés fámádjon a szívetekben, mert nem lehetnek többé méltók a szabadságra, a békére, a szép és tisztá ember életre, kicsinyetek szerepére, ha engednétek, hogy mind az a borzalom, amelyet átértétek, még egyszer megisméledjék, ha nem harcolnátok a csaláti tűzhely békéjéért, hazánk biztonságáért, szabadságáért és függetlenségéért, gyermekeitek jövőd boldogságáért, apáttokkal, férjetekekkel és fivéreitekekkel együtt.

Ne felejtétek, hogy most többről van szó, mint bármikor ezelőtt. Ez az ország most már a tí országotok. Érezetek és látnotok kell, hogy országunk napról napra egészségesebb és erősebb lesz.

A Nemzetközi Nőnap ragyogó alkalom arra, hogy minden ország asszonyai megmutassák a béke és szabadság ellenességüket, ime: az anyák, a dolgozó nők számmilliói állnak harc rendben a világ békéjéért, a népek szabadságáért, az igazságért s a jogegyenlőségért.

Igazolványképek típusában, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b!

A Népront megalakulásának jegyében ünnepeljük az idei március 15-ét

Az egész ország lázasan készül az idei március 15-e megünneplésére. A magyar szabadság napjának ünnepe ebben az évben különös jelentőséget kap azzal, hogy összekötjük a Magyar Függetlenségi Népront megalakulásával. Ezen a napon tartja a Népront első országos kongresszusát Budapesten.

Az ünnepségek már március hó

14-én kezdődnek, amikor a Kossuth Akadémián tisztavatás lesz a ugyanezen a napon osztják ki a Kossuth-díjakat. Március 15-én kerü sor a Népront kongresszusára, amelyet mintegy kétezer küldött részvételével a Sportcsarnokban tartanak.

A kongresszust az ifjúság pártatlan díszszemléje előzi meg. Az iskolákban Budapesten március 14-én, vidéken 15-én mindentűt ünnepséget rendeznek. Az ország minden városában és községében is népront-gyűlés lesz, amelyen a helyi szónokok méltatják a nap jelentőségét. Március 15-e ünnepséget a színházakban és kulturálisokban rendezett díszelőadások fejezik be.

A szófiai bünper négy fővádoltját életfogytiglani fegyházra ítélték

MTI jelentés Szófiából: A bolgár egyesült evangélikus egyházak vezetőknek bünperében kedden délután hirdették ítéletet a szófiai bíróság.

A négy fővádolt: Jakov, Ivanov, Naomov és Csernev lelkészeket életfogytig tartó fegyházra, egy-egy millió leva pénzbüntetésre és politikai jogaik elvesztésére ítélték.

A négy másodrendű vádlottat

15 évi fegyházra, 250.000 leva pénzbüntetésre, ugyanannyi vagyoni elégtételre, politikai jogaik 20 évi felüggesztésére ítélték. További három vádlottat 10 évi, egy vádlottat 6 évi, egy vádlottat 5 évi fegyházra és megfelelő méltóságvesztésre, két vádlottat 1-1 évi fegyházra és méltóságvesztésre ítélték.

Az indokolás rámutat arra,

hogy a vádlottak súlyosan vétettek a bolgár nép és a bolgár népi demokrácia ellen, bünükkel a fennálló törvények értelmében halálbüntetést érdemelték ki, tekintettel azonban őszinte megbánásukra és beismerő vallomásukra, a törvényesíték csak fegyházbüntetést szabott ki rájuk a vádlottak az ítéleket megnyugodtak és nem fellebeztek. (MTI)

A debreceni demokratikus asszonyok a béke és a munka frontján

A debreceni Nemzetközi Nőnapon Berki Mihályné az első női főispán beszélt — A kínai szabadságharcos asszonyoknak zászlót küld a debreceni MNDSz

Zetűfőlásig megtelt az Arany Bika díszterme, ahol az MNDSz ünnepi gyűlést tartott a Nemzetközi Nőnap alkalmából. A színpadon feldíszített terem bejáratánál az Arany Bika dolgozó női üdvözlötte fogadta az érkezőket.

A Himnusz elénekése után dr. Juhász Gézné tartott megnyitó beszédet. Rámutatott arra, hogy március 8-a a nők napja, a nemzetközi női nap, a jogokkal élni akaró és tudó nők eregszemléje.

Ezután Bánhidly Józsefné a Magyar Dolgozók Pártja üdvözlöt tolmácsolta. Mi — mondotta — a Szovjetunio asszonyival együtt az egész világ felszabadításáért harcolunk, a szovjet asszonyok példaadása nyomán, velük összefogva megszüntetjük a kizsákmányolást, elnyomást, elérjük, kivívjuk a dolgozók szabad világát.

Sárközi István a Nemzeti Párt vezetője nevében szölt, Tóth Erzsébet a Független Kiszgaza Párt nevében beszélt. Mi, demokratikus asszonyok — mondotta, — egy akaratúval, szívvel, lélekkel a békéért harcolunk, a Kiszgaza Párt következetesen azért a célért küzd, hogy megvédje a békét, a népi demokráciát, a függetlenséget, a szocializmust.

Bazsó László a szakszervezet képviselőjében beszélt. A Szovjetunio hozta meg az asszonyok felszabadítását is, hogy egyenjogúakká váltsk. Az egységes nőmozgalom védi a népi demokráciát és küzd az imperializmus ellen.

Ezután az úttörő lányok és fiúk, az egyes iskolák csapata nyújtották át ajándékaikat az MNDSz vezetőségének.

Berki Mihályné, Zempien megye főispán asszonya, az első női főispán tartotta meg ünnepi beszédét. A közönség hosszan és melegeen ünnepelte Berki Mihálynét.

Beszédében méltatta a nőnap jelentőségét, ismertette a nemzetközi helyzetet és rámutatott arra, hogy a béke erői, amelyek az élen a Szovjetunio és annak nagy vezére, Sztálin áll, erősebbek a háborús uszítóknál, az imperialista államoknál. A közönség fellátva éltette Sztálint.

Legyőzhetetlen az a nép, — mondotta, — amely az igazságos békéért harcol. Egyszerű emberek milliói állnak a béke táborában a világ minden részében és az egyszerű emberek milliói szembe fordulnak azokkal, akik új háborút akarnak előkészíteni.

Kemény szavakkal féltette a háborús uszító, imperialista aknamunkáját, rágalomhadjáratát. A világ asszonyai tevékeny szerepet visznek a békéért folyó harcban. Nem vitás és nem kétséges, hogy a világ asszonyai vállalják és ki is nyilatkozzák mindenütt gyűléseiket, és zánt harci készségüket a háborús uszító ellen, vállalják azok leleplezését és vállalják a legszélesebb felvilágosító munkát a nők széles tömegének megnyerésére, a béke táborának az egyszerű asszonyok millióival való kiszélesítésére.

Ezután a magyar népi demokrácia fejlődését és jövő feladatait ismertette, a munkaverseny, majd a Függetlenségi Népront munkáját, jövő feladatait vázolta. A magyar asszonyok a béke és demokrácia táborában foglalnak helyet. A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének vezetésével a magyar asszonyok egyre nagyobb mértékben fejlődnek öntudatban, vállalják tudatosan a szocializmus építésének feladatait. Ez év március 8-án, a nőnapra a magyar asszonyok a „több és jobb munka” jelszavával készültek. Ennek a szellemében javították meg az üzemi munkásnők eredményeiket.

szerveztek újabb női brigádokat, parasztagasszonyaink fokozták munkájukat a szövetkezetekért, a tavaszi szántás-vetés elővégzéséért. Megfogadjuk, mi magyar asszonyok — fejezte be, — hogy tovább fokozzuk munkánkat és eredményeinket, felvilágosító munkával leplezzük le a háborús uszítókat, a béke erőinek megbontóit. A magyar asszonyok öntudatos, harcos részesei a magyar népi demokrácia építésének, a szocializmus kialakításának.

A nagy tapsal fogadott beszéde után az MNDSz szervezetei, úttörők ajándékokkal halmozták el Berki Mihálynét, aki meghatottan vette át a szép, kedves ajándékokat.

Ezután Gál Lajosné tartott beszédet és vázolta a nők feladatait. Kedves jelent volt, amikor a debreceni nőipariskola szülői munkaközössége és az iskola növendéke által készített szép zászlót felhozták. A zászlót az MNDSz-nek adományozták, hogy juttassa azt el a kínai szabadságharcos asszonyoknak, mint a debreceni MNDSz ajánl. Juhász elnöknő bejelentette, hogy a zászlót a Központ útján eljuttatják Kínába. Szép zászlót adományoztak a vietnami, görög, indonéz, stb szabadságharcosoknak és asszonytársaknak.

Végül Tolbásné (Rákosi-telep) határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben üdvözlők a világ asszonyait a békéért folyó küzdelemben az MNDSz asszonyai tiltakoznak imperialista háborús uszításai ellen, visszautasítják a népi demokráciákra szórt rágalomokat és küzdenek a Függetlenségi Front szellemében a népi demokráciáért, a szocializmusért, a tartós békéért.

A nagygyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el a határozati javaslatot. Az Internacionálé hangjai mellett ért véget az imponáns nagygyűlés. A közgyűlést színvonalos hang-

galagos kultúrmozor zárta be. A nagygyűlés üdvözlőtáviratot küldött a Függetlenségi Néprontnak, Rákosi Mátyásnak és az MNDSz központjának.

Bulgányin marsall távirata Farkas Mihály

honvédelmi miniszterhez M. Bulgányin a Szovjetunio feje, veres erőinek minisztere, a Szovjetunio marsallja a következő táviratot küldte Farkas Mihály honvédelmi miniszterhez: „Fogadjá miniszter úr őszinte köszönetemet a Szovjet Hadsereg fennállásának 31. évfordulója alkalmából küldött üdvözléteért”.

A magyar kormány megnyerte a Gordon-per

A svájci legfelső bíróság jóváhagyta az alsófokú bíróság ítéletét, amelynek értelmében a magyar kormányt illeti meg az a pénzalap, amelyet 1943-ban az akkori kormány helyezett letébe az egyik svájci bankban. Amikor Gordon Ferenc volt berni magyar követ a berni követtség éléről távozott, meg akarta szerezni ezt a pénzalapot.

A svájci legfelső bíróság döntése értelmében Gordon köteles a bíróságban lévő pénzalap részét kifizetni a bankszerződés kikötéseitől. A bíróság egyidejűleg ki-mondotta, hogy Gordon rendelkezési joga a cafe és annak tartalma felett az ítélettel megszűnt és való kizárólag a magyar kormány, illetve annak megbízottja rendelkezik.

Lemondott a Szun-Fo kormány

Nankingi jelentés szerint Szunfo miniszterelnök kedden reggel közölte, hogy kormányával együtt lemondott, Li-Ceung-Jen ideiglenes államelnök elfogadta a lemondást és megkezdte a tárgyalásokat az új kormányfő kijelölése céljából.

Szunfo bukását a Kumin-tang képviselőháza belüli jelentkező egyre növekvő ellentétek robbantották ki. Az ellenték egyik szövegében azzal vádolta Szunfo, hogy megakadályozza a békekötést és felhívja a népet, lázadion fel és fossza meg hatalmától a Kumin-tang kormányt. A legújabb kínai kormány a Kumin-tang teljes felelősségét vállalja. A népi hadsereg újabb ellenállhatatlan csapatokat készül mérni a Kumin-tangra, amelynek megmaradni létezését egymást teszik felelőssé az őzse-omlásért és nem tudják mitől élhetnek.

A FRANCIAK A VIETNAMEI HÁBORÚ FOLYTATASÁT HATÁROZTÁK EL

Páris. Auril köztársasági elnök és Bao-Dai vietnami bábaszár megégyezést írt alá. A vietnami népkormány párisi küldöttségének vezetője kijelentette, hogy a francia kormány és Bao-Dai köthet ugyan megégyezést, de ennek semmi eredménye sem lehet. Párisban egyszerűen figyelmen kívül hagyják a vietnami népkormány létezését. A francia kormány felelős a vietnami háború folytatásáért, mert elutasította a népkormány minden békejavaslatát, állapította meg a vietnami kormánykijelölését.

Még a harmadik utas francia sőtő is kevés derűlátással tekint a vietnami bábaszárrel folytatott tárgyalások eredménye elé. A Franc Tireur megállapítja, hogy a francia köztársaság elnöke eltemeti a vietnami köztársaságot és újból császár ütlet az elnyomott vietnami nép nyakára. Auril elnök a háború folytatását határozta el amikor a szerződést aláírta.

Változások a Kisgazda Párt nádudvari és hajdúszovátai szervezetének vezetőségében

A Független Kisgazda Párt központi irányvonalának megfelelően Hajdú megyében is folyik az egyes községek pártszervezeteinek szociális összetételük szempontjából való felülvizsgálata.

Ezzel kapcsolatban a nádudvari pártszervezet vezetőségét teljesen átalakította. Az új tisztkarban már teljes mértékben érvényesül az a szempont, hogy a Független Kisgazda Párt szervezeteiben csak dolgozó parasztok tölthetnek be tisztségeket. Az új vezetőséget az összehívott választmány egyhangúlag választotta meg. Elnök lett Mészáros Imre, alelnök Nagy Sándor,

titkár Demjén Sándor.

A nádudvari pártszervezet új vezetősége garancia arra hogy a Függetlenség Néprontjában szellemében fog dolgozni és harcolni a Népront célkitűzéseinek megvalósításáért.

Hajdúszovátán Botos Mihályt, a Kisgazda Párt községi szervezetének titkárát, aki osztályhelyzeténél fogva és mert a központi irányvonalát nem tartotta, a Népront szellemében a többi demokratikus párttal való együttműködést akadályozta, azonnali hatállyal leváltották. A titkári teendőket a tisztség betöltéséig az elnök látja el.

A dolgozó parasztság megakadályozza a kulák-szabotázst

Beszélgetés Moharos Józseffel, a Termelési Versenyiroda vezetőjével a dülöverseny kérdéseiről

A tavaszi termelési versenyt az állami gazdaságok dolgozói indították el és a szentesi géppalotna versenykihívására újabb lendület adott a kezdeményezéseknek. Ma tehát már versenyben áll ügyelővön az egész ország dolgozó parasztsága. Ebből az alkalomból megkezdte Moharos József a Termelési Versenyiroda vezetőjét, mi a véleménye a versenyről.

— A tavalyi tapasztalatok alapján dolgozó parasztságunk és a közép-parasztság is megállapítható, hogy a tervszerű termelés sikerét és a dolgozó parasztság felemelkedését a kulákág ellenállása igyekszik elgáncsolni. Rájöttünk arra, hogy eredményt lehet elérni egyéni és ez jelentősen kevesebb az összefogással, a közös munkamegosztással és a kulák elleni egységes harc árán elért eredményénél.

— A dolgozó parasztság hogyan fogadja a versenyt?
— A már említett felismerésből következik, hogy a versenyt maga a dolgozó parasztság kezdeményezi. A községek tervét dülötervekre osztották s a dülök parasztjai egymással versenyeznek az ütemterv teljesítésében, a termés mennyiségi és minőségi fokozásában, valamint a termelési költség csökkentése terén.

— A dülöversenyben milyen szempontok szerepelnek?
— Elsősorban a talajerő fenntartását bírálják el, azután a jó talajmunkát és ipari növények; len kender, napraforgó-termelés fokozását és a takarmányfelét, főleg a lucerna termelését. A hol állattenyésztésben is versenyez a parasztság, ott a legfontosabb szempont a szerződéses sertés tenyésztés és híztlás.

— A dülöversenyben belül melyik a legfontosabb szempont?
— Legelősebb és a kulákok rákényszerítése az idejében elvégzett, jó minőségű munkára s a szabotáz megakadályozására. Az idejében tehát nemcsak termés fokozás és költségcsökkentés, hanem kérielhetetlen harc is a kulák ellen. A pilisi dolgozó parasztok versenykihívásukban ezt így fogalmazták meg: „Termelési versenyre és a kulák elleni harcra hívjuk vármegyénk összes községeinek becsületes hazafiát szerető, demokratikus gondolkodású dolgozó parasztját!”

— A dülöfelelős maga is dolgozó paraszt, aki a dülöterveket

versenyzőtársaival együtt megbeszéli és kiértékeli a heti munkát, a mulasztásokat és eredményeket. A dülöfelelősök hetenként összeülnek és megállapítják a legjobb és legrosszabb dülöt, ezen belül pedig a legjobb és legrosszabb gazdát. A dülöfelelősök kiértékelési eredményét a helybeli DEFOSZ titkár jeleníti a Népront bizottságnak és a jelentés alapján a bizottság megteszi a szükséges intézkedést. A községek eredményeit a vármegyei Népi Bizottságok összegyűjtik, letárgyalják, a DEFOSZ központ pedig a vármegyékből beérkező eredményekhez mérten, javaslatot tesz az összes szükséges intézkedésre.

— Megállapíthatjuk tehát, József be nyilatkozta Moharos József hogy mióta a DEFOSZ szervezetek megalakultak, azóta tökéletesedik a munka, gyorsul a felemelkedés, ugyanakkor a dolgozó parasztság szemé rajta van a kulákon.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZ 8-OR:
Szerdán este fél 8-ór: Hoffmann meséi. Ady-bérelt.
Csütörtökön este fél 8-ór: Kis-unokám. Csokonai-bérelt.
Pénteken este fél 8-ór: Szibill, József Arany-bérelt.
Szombaj este fél 8-ór: Az ügyvéd és a férje. Arany-bérelt.

Színházi közlemények
Szerdán, este Hoffmann meséi J. Offenbach fantasztikus operája van újra a színház műsorán Rubanyi Vilmos zenéigazgató vezényletével, a MÁV Szimfonikus zenekar közreműködésével. Rendes helyiárak!
A Szovjet Kultura Hónapja keretében esütörtökön este a „Kisunokám” előadását ismétli meg a prózai együttessel, a bemutató előadás nagyszerű szereposztásában.
Pénteken este Szibill Jacobi Viktor örökzöld muzsikájú nagyoperetjé van műsoron elsőrendű szereposztásban, Rubanyi Vilmos vezényletével.
Elsőszöletlen: Puccini; Tosca c. operája.

Radnay György és Végh Klára ária- és dalszét. A Szovjet Kultura Hónapja keretében március 12-én rendezi a Magyar Szabadságharcos Szövetség a két művész hangversenyét az MSZMT nagytermében este 8 órai kezdettel. A műsoron szerepel: Csajkovszkij: Johanna ária; a Jeanne d'Arc című operából, Gressaninov, Muszorgszkij, Novikov, Mozart, Leon, cavata, Verdi és Puccini művek. A hangverseny műsorát az Idegenforgalmi Hivatalban válthatók.

A Mesterbérlet hírei. Az eredetileg március 5-én hirdetőt Pivovasan-hegedű, est mint ismeretes, a művész hazautazása elé törnyosuló akadályok miatt, későbbre toldott. Egész friss értesülés szerint Pivovasan a legközelebbi napokban hazaindul olaszországi hangversenykörútról s az így eltolódott VII. Mesterbérlet, est március 17-én este 8 órai kezdettel lesz az Arany Biká dísztermében. A kiadott jegyek érvényesek. A hangverseny előtti bérelti zárlat március 12. Eddig az időpontig vehetők át a bérletek, illetőleg addig az időpontig lehet a bérletösszegek, befizetni az Idegenforgalmi Hivatal, 503.656. számú csekkzámlájára.

Orosz-magyar hangverseny a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság színházában Debrecen Városi Zenei, koléja a debreceni Zeneegylet munkaközvetítő közösen elítárogóon, március 10-én du. 6 órakor tartja vendégeivel II. orosz-magyar hangversenyét a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság színházában. A műsoron az orosz szerzők közül: Borikie, vicz, Csajkovszkij, Godeke, Kábalovszkij, Barvinszkij, Muszorgszkij, Kni és Rimszki-Korsakov művei a magyar szerzők közül: Bartók, Bárdos, Kodály, Weiner és a debreceni Szendy Tibor művei szerepelnek. Főként a városi zeneiskola és az Uray László zeneiskola növendékeinek előadásában. Jegyek 50 filléres arban az előadás előtti a helyszínen válthatók.

Következetes iskolapolitika

A népi demokrácia közoktatási politikája kezdettől fogva arra törekedett, hogy azoknak a rétegeknek tanulását biztosítsa, segítse elő, amelyek a múltban mesterségesen távolították a művelődés forrásaitól. Az általános iskola, a népi kollégiumok és sok más intézkedés biztosította ezt ezen az úton, szükség volt azonban arra, hogy a múltban elnyomott és kiszákmányolt társadalmi osztályok gyermekeit intézményesen és tömegesen vezessék a tanulási lehetőségek felé.

Ezt a történelmi jelentőségű fordulatot jelentette be Ortutay Gyula kultuszminiszter legutóbbi MNDSZ és a Szülői Munkaközösségek Országos Központja értekezletén, amikor hangsúlyozta, hogy közoktatási politikánkban határozott és tudatos iskolapolitikaikat kívánunk folytatni. „Érvényesíteni akarjuk, hogy a vezetés és irányítás a munkásoktól és a vele együtt dolgozó parasztságtól, valamint a haladó értelmiségiektől legyen. A miniszter a továbbiakban közölte, hogy már az idén az Általános iskola VII. és VIII. osztályában új, szociális ösztöndíj-rendszert valósítanak meg s a cél az hogy az új iskolaév kezdetén legalább tízezer munkás és szegényparaszt-származású gyermeket vihessünk a középiskolába és a középfokú szakoktatási intézményekbe.

Az Általános iskola több mint százezer dolgozó, főleg mezőgazdasági proletár gyermeke számára biztosítja a tanulási lehetőséget s a kultuskormányzat mostani törekvése, hogy ezeket a rétegeket iskoláztatásba, még közelebb viszi a célhoz: a munkásság, a szegény parasztság és a haladó értelmiség gyermekeinek teljes értékű kiképzéséhez s ezen az úton várjuk vezető szerep biztosításához. Természetes, hogy ilyen példátlanul nagyarányú feladatot nem tud végrehajtani egymagában a kultuskormányzat. Szükséges a szülők megértő segítségével. Tudatosítani kell a munkásoktól és a szegényparasztságtól, hogy saját politikai hatalmát szilárdítja meg saját jövőjét biztosítja gyermekei iskoláztatásával. De szükséges a pedagógusok közreműködése is. A pedagógusok szakszervezete nem késett a válaszal Ortutay Gyula kultuszminiszter felhívására: határozati javaslatban örömmel üdvözölték a kultuszminiszter kezdeményezését és hiteeltették, hogy legfőbb feladatuk tekintik a munkásság és szegényparasztság gyermekeinek középfokú oktatásához való hozzásegítést.

A szülői munkaközösségek ugyan csak lelkes örömmel foglalkoznak a kultuszminiszter célkitűzéseivel, de a kultuskormányzat, a pedagógusok és a szülők összefogása biztosítékot ad arra, hogy már a közeljövőben a megvalósulás útjára lép népi demokráciánk egyik döntő fontosságú feladata: a középfokú iskoláztatás útján elért korszerű demokrátiás tudással a vezető szerep biztosítása a munkásság, a szegényparasztság és a haladó értelmiség gyermekeinek az élet minden területén.

Június 1-ig tart a tagzárlat az MDP-nál

Az MDP központi vezetősége március 5-i ülésén foglalkozott a tagfelvételi zárlatra és a tagság felülvizsgálására vonatkozó, a politikai bizottság 1948. szeptember 2-i határozatának végrehajtásával. Ennek során a központi vezetőség határozatot hozott a tagzárlatnak 1949. június 1-ig történő meghosszabbításáról.

Mindszenty két büntésére a népbíróság előtt

Fábián József érseki levéltáros az esztergomi érseki levéltárban több iratot őrzött Mindszenty valuta- és hazaárulói ügyeivel kapcsolatban. A népbíróság különválasztása egy évi börtönrre ítélte. A népbíróság különválasztása foglalkozott Berezstóczy Miklós, az Actio Catholica budapesti igazgatójának ügyével is. Berezstóczy tudott a Mihalovics féle hazaárulási ügyről és a rendőrségnek nem tett jelentést. Feljelentési kötelezettség elmulasztása miatt 8 hónapi fegyházra ítélte a népbíróság.

Rákosi Máttyás 57 éves

Bács megye Ada községben 57 évvel ezelőtt, 1892 március 9-én született szegény családból a magyar dolgozó nép vezetője Rákosi Máttyás. Már kora ifjúságában Szegeden érlelődésbe került a munkásmozgalommal, Főiskolai hallgató korában Budapesten egyik vezetője volt a szocialista diákoknak.

Az első világháborúban 1915 tavaszán hadifogságba esett. A fogságot szibériai táborokban töltötte, ahol érlelődésbe került száműzött orosz szocialistákkal és meggyőződéses kommunista lett. A fogságból 1918 elején megszökött s az októberi forradalom kitörése után megalakult kommunista pártnek országos vidéki titkára lett. 1919 február 20-án a párt főbb vezetőjével együtt őt is letartóztatták. A forradalom fejlődése azonban már nem lehetett megakadályozni. Március 21-én kikiáltották a magyar tájécsköztársaságot és Rákosi Máttyás tagja lett a forradalmi kormányzatának és a népbiztosok tanácsának.

A tanácsköztársaság bukása után Rákosi Moszkvába ment Lenin munkatársaként, mint a kommunista internacionale titkára bejárta az egész Európát és irányította a kommunista pártok munkáját.

1924 őszén hazajött Magyarországra és állandó életvezésében szervezte az illegális kommunista párt munkáját. Alig egy év után ártólóvá lett társa kiszolgáltatta. A

rögtönítélőbíróság elé állították, halálra akarták ítélni, de hősiességével megelődte a hóhér kezét, Rendes bíróság elé utalták, mely nyolc és fél évi fegyházra ítélte. A büntetés letele után minden törvényt és jogot lábballá tiporva, 1935-ben újra a bíróság elé állították és életfogytiglani fegyházra ítélték.

Az ellenforradalom börtöneiben 16 éven keresztül kint volt, próbált megförtyni szellemi és testi erejét. Hasztalan. Végre 1940-ben a Szovjetunió kiszabadította Moszkvába utazott, hol megmósult. Rákosi Máttyás fardhatalanul dolgozott a magyar nép szabadsága érdekében.

A felszabadulás után a magyar nép minden reménye összeforrított az ő nevével.

Rákosi Máttyás nagy nemzetközi tapasztalataival, hazaszeretettel, a dolgozó nép és a munkásoktól oadaó szolgálatával kívívta magának minden igaz magyar ember szeretet és megbecsülését.

Történelmünk talán legnagyobb fordulópontján olyan férfi áll a nemzet élén, akiben a szellemi értékek rendkívülisége párosult a nagy és szilárd jellemmel és a mély egyszerű emberséggel. Rákosi Máttyásban ilyen férfit ismert meg ennek a sokat szenvedett országnak a népe és ötvenhetedik születésnapján ezért fordult feléje az őszinte hála és szeretet érzésével az ország minden dolgozója.

„Asszonyok ha összefogunk, legyőzhetetlenek vagyunk”

Budapest asszonyainak lelkes békéltüntetése a nőnap gyűlésein

Kedden ünnepelte Budapest a Nemzetközi Nőnapot. Az utcák és házak nemzetiszínű és vörös zászlódszobába öltöztek. De nemcsak a főváros külső képre nyomta rá bélyegét a magyar nő és a világ hatalmas női békéltáborának nagy ünnepe, munkával és imperialistákkal ellenes, harcok békéltüntetése tiltakoztak az új háborús bujgatók ellen szerzte az országban a magyar asszonyok és leányok.

Budapestben és sok helyen lezajlott lelkes nőgyűlések emlékeztető mutatták: egyre több nő érdeklődik a világon az imperialisták zajos fegyvercsörtéte között a békéltábor erejére a világ dolgozó nőinek nagy igazságára.

„Asszonyok ha összefogunk legyőzhetetlenek vagyunk”.

Kispest, Pestszentlőrinc és Erzsébettelep dolgozó asszonyainak gyűlésén Ott Károly népielőtti miniszter tolmácsolta a kormány üdvözlését. Hangzottatta, hogy a nők az élet minden területén becsülettel megállták helyüket, sehol sem maradtak hátra a férfiak mögött. Az országépítésből az asszonyoknak is fokozottabb mértékben ki kell venni részüket.

Több felszólalás után egyhangúlag elhatározták, hogy Rákosi Máttyás születésnapja alkalmából táviratban üdvözlék majd bemutatják azt az ajándékgyűjteményt — Születésnap ábrázoló hatalmas olajfestményt, amelyet a Kistext dolgozói küldenek Rákosi Máttyásnak.

ORTUTAY GYULÁNÉ BESZÉDE

Budapestben a Városi Színházban tartott nőgyűlésen Ortutay Gyulané mondott megnyitó beszédet:

— Mi magyar asszonyok szoros egységbe fonódva a világ békéjéért és szabadságért küzdök asszonyaival, megértettük március 8-ai gondolatának tanítását. Tanultunk mi is a Szovjetunió Kommunista (Bolszevik) Pártjának a nemzetközi nőnapra kiadott határozati javaslatából: vállalkozunk fokozottabban a termelésben való jómunkát, népiünk életszínvonalának felemeléséért. Fogadjuk ezen a napon, hogy mi magyar asszonyok öntudatos és harcok tagjai leszünk a Magyar Függetlenségéért.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este fél 8-ór

Hoffmann meséi

J. Offenbach operája

3 felvonásban.

Városi-Népvitali üzenet

Fekete Istvánné rokkantjárdóki ügyében hivatalomban rövid időn belül jelentkezzék. — Kulcsán Sándor OTI családipolitikai közbenjárásunkra kiutaltatott. — Kiss Józsefné donánybevalói hivatalból nyugdíjfelvétel, beosztás ügye 1948. XII. 10-án Dohányjövendeki Központi Igazgatóságának felajánlott. — Tóth Mihályné Bácsországi-úti lakos ügyét fennálló rendelkezések értelmében kedvező elintézés nem járhat. — Szabó Lajos hadirokkant járadék ügyében hivatalunkra sürgősen felkeresni szíveskedjen. — Tokaji László családipolitikai ügye elővitt, mivel nevezett 1948 május 18-án meghalt. — Zagorai Sándor peres ügye közbenjárásunkra elintéztetett és nevezett részére ítéletet az ítéltábla a mai napon oklálte. — Helfner Sándorné kegyelmi ellátásának ügyében hivatalunkra sürgősen keresse fel. — Kovács Imre nyugdíjfelvétel ügyében közöljük, hogy mivel jelenleg Nemzeti Vállalatnál teljesít szolgálatot, dupla állami nyugdíjában nem részesülhet. — Kovács Imre szolgálati idő beszámítás iránti kérelme kedvező javaslattal a belügyminiszterhez megküldött. — Szabó miniszterhez megküldött. — Szabó Imréné lakáskérelmét a legelsőb. ben hivatalomba hozza be. Mészáros u. 19. sz. — Bökönyi Sándor hivatalos irajai átvétele végett hivatalomban jelenjen meg. — Cseri László Későlyk szeg 3. sz. a. lakos Bagi Imre kulák. kal szemben fennálló peres ügyében hivatalomat keresse fel. — Szabó Lajos teljesítési ügyét közbenjárásunkra elintézték. — Szalai Gyula OTI járadék ügyében okmányait hivatalomban jelenjen meg. — Misnyits Pál földadói közbenjárásunkra társulva lett. — Keresztes Károly házgondnokot értesítjük, hozam eljuttatott. Jegyzőkönyvet elintéztük. — Bányai Antal baleset kártalanítási ügyében hivatalunkat keresse fel. — Il. Kovács István volt világiási váltalati alkalommal okmányait átvétele végett hivatalunkat keresse fel. — Debreceni Géza hadirokkantjárdóka közbenjárásunkra folyósítottatott. — Tóth Béla mint IV. járadékosztályba sorolt hadirokkant, járadék nem illet meg hivatalomat ügyében keresse fel. — Nagy Lajos Holló János u. 17. sz. hivatalomban jelenjen meg. — Tarr István Nyitra u. 4. sz. hivatalomat keresse fel.

(O)

Zueva asszonynak, az Országos Szövetség Szocialista Köztársaság közoktatási bizottságának elnöke vezetésével Londonba, a Nemzetközi Nőnap ünnepekor.

Debrecen a népszámlálás első számadatainak tükrében

57.300 férfi és 62.300 nő lakik a városban

Most váltak ismeretessé a népszámlálás első Debrecenre vonatkozó számadatai. Mint már közöltük, a város lakosainak száma 119.600 fő Ebből férfi 57.300, nő 62.300. Debrecenben is több tehát a nők száma, mint a férfiaké. Sőt, az országos átlagnál is magasabb Debrecenben a nő-férfi arányszám. Országosan 1000 férfire 1081 nő jut, ezzel szemben Debrecenben 1000 férfire 1042 nő.

A népszámlálás, mint tudjuk, kiterjedt a lakosok számának megállapításán kívül egyéb a tervezési munkák szempontjából fontos adatok számbavételére is.

Ezek közül már ismeretes a debreceni lakóházak számadata: e szerint 19.081 lakóépület van Debrecenben. Átlagosan így hat ember lakik Debrecenben egy házban. A lakások száma 33.074, három és fél emberre jut egy lakás. 45.988 lakos van a lakásokban, két és fél emberre tehát egy-egy szoba. A lakóházakban összesen 109.640 helyiség van.

A többi fontos adat pontos felmérése hosszabb hónapok munkájába vlik. A nyári hónapokban hozzák nyilvánosságra a népszámlálás minden részlete kiterjedő eredményét.

A város és falu asszonyainak találkozója...

Az MNDSz és a Szakmaközi Nőbizottság ünnepi ebédet adott a falusi jó gazdaasszonyok és elmunkásnők tiszteletére

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és a Szakmaközi Nőbizottság a Nemzetközi Nőnap alkalmából tegnap délelőtt ebédet adott a falusi jó gazdaasszonyok és az elmunkásnők tiszteletére.

Az MNDSz központi helyiségét teljesen megtöltötték a meghívottak, akiknek sorában ott láttuk a debreceni elmunkásnők mellett a falu élénjáró asszonyait. Így többek között Nádasy Józsefné mintagazda Balmazújváros, öv. Fokrócz Ferencné traktorvezető Balmazújváros, Vigh Lajosné elmunkásné Hajtót Bútorgyár, Kanyási Andrásné debreceni DEFOSZ, Gyürki Gyuláné mintagazda Tiszacsege, Sarkadi Ferencné mintagazda Hajdúszoboszló, Szechi Györgyné Hajdúszovát, Szabó Imréné Hajdúnánás, Jele Györgyné dohánygyári munkásné, Maximovics Sándorné kefégyári elmunkásné, Bakai Istvánné Szepes, Bóde Julianna, Sajtos Imréné, Bagó Józsefné, Varga Imréné Szepes, Kövér Györgyné Tetélen, Szentesy Andrásné elmunkásné Kaba, Fekete Sándorné Téglás, Sipos Sándorné Téglás, Polgár Sándorné, ifj. Demeter Gáborné Vámospécs, M. Furó Jánosné Nyírabrány, öv. Kovács Antal dohánygyári elmunkásné Barna Julianna, Vida Józsefné Szikógyakor, Szabó Jánosné elmunkásné Nádudvar, Zágonyi Gáborné Nádudvar, Kati Margit, Szatmári Jánosné Hajdúszoboszló, Kovács Piroksa Nyír mártónfalva, Neorsics Józsefné mintagazda Debrecen, Mozinus Istvánné, Nagy Józsefné dohánygyári elmunkásné nevét sikerült feljegyeznünk, de egyre jönnek a meghívott városi és falusi elmunkásnők és kiváló gazdaasszonyok, akiknek tiszteletére rendezték ezt az ebédet.

A Szakmaközi Nőbizottság részéről megjelentek Csabai Adolfiné, Fehér Lászlóné, Gál Lajosné, a vármegyei Tatar Kissa Lajosné, a városi Duscicza Ferencné, a polgármester, a szakszervezeti titkárságot Bazsó László szakszervezeti titkár, az egyetemet Ladányi Józsa m. tanár, a Független

Kisgazda Pártot Zilay Tibor országgyűlési képviselő képviselték.

Az izletes, magyaros ebéd közben Juhász Gézané, az MNDSz ügyvezető elnöke határozó szöveget mondott. Rámutatott arra, hogy nagyszerű alkalom nyílt a város és falu asszonyainak találkozására, ami a jövő fejlődés szempontjából nagyjelentőségű. Legközelebbi feladat a demokratikus női egység megteremtése s ennek biztos előjele a mostani összejövetel, melyen az ipari elmunkásnők találkozik a falusi jó gazdaasszonyokkal.

Tatar Kissa Lajos alispán a Nemzetközi nőnap jelentőségét méltatta. A nőnek nagy szerepe van — úgy mond — a háborús hisztéria elhárításában. Az MNDSz élen jár a béke megővésében, az imperialista háborús uszítás elhárításában. A szocializmus építésének frontján nagy feladat jut a nőknek.

Bazsó László szakszervezeti titkár a Szaktanács nevében üdvözölte az elmunkásnőket és a jó gazdanőket. Nemcsak a férfiak vették ki részüket az országépítés munkájából, hanem a nők is elvégezték a rájuk eső részt. Ezek a nők vállvetve küzdöttek a férfiakkal. Az elmunkásnők mutatnak példát ellenjárásukkal és buzgalomukkal.

Bihari Szabó Lászlóné a dohánygyári elmunkásnők nevében a falu és város asszonyainak összefogását hangsúlyozta. A falusi lelküldöttek nevében többen szólaltak fel és rámutattak a városi és falusi asszonyok együttműködésének szükségességére. A multban a reakció igyekezett egymásként ugratni a városi és falusi nőket, de most már látják, hogy csak együtt építhetik a szocializmust. Ma a Dohánygyárban jártak, hol látták a nagyszerű szociális intézményeket, tudják, hogy pár év múlva ilyen intézmények eljutnak a faluba is.

Duscicza Ferenc a város üdvözletét tolmácsolta a megjelenteknek. Zilay Tibor képviselő pedig a Kisgazdapárt jókívánságait juttatta kifejezésre. Ezután az ajándékok egész sorát adták át a falusi asszonyok a városiaknak.

Jósnőnek adta ki magát, aki betegeket gyógyít, halottakkal beszél...

Lakatos Pálné hajdúdorogi Bocskai körút 23. lakoshoz beállított egy kreobőrű középkorú asszony, aki azt állította, hogy ő a híres szalacsi jósnő leánya, aki betegeket gyógyít, halottakkal beszél, túlvilágról hoz üzeneteket és már a világra két foggal jött annak idején. Vallalta, hogy Lakatosné krónikus labíáját egycsapásra gyógyította, ugyancsak rendbehozta kislánya torokfájását és miután úgy látja, hogy az egész családrontás alatt áll, megszerződte őket.

Ezután farkasalma fözetben ártatta Lakatosné fájós lábát, majd zsebéből elővett egy százorintos bankjegyet, tüzet kért és azt mondta, hogy azt elégeti, mert csak százorintos füstjével száll el a fájás a beteg testből. A pénzt azonban csak látszólag égette el, mert a hamu megvizsgálása után megállapította a nyomozás, hogy a bankjegy nem égett el, csak közönséges újságpapír. Mindezt pedig a magát szalacsi jósnő lányának kiadó

kuruzslónő 200 forintot, olajat és lisztet csalt ki Lakatosnétól.

A kezelés után a beteg várta állapotot jobbra fordulását, miután azonban hasztalan várta, csak azért feljelentette a jósnőt. A nyomozás megállapította, hogy Lakatosnéval névrokona Lakatos Jánosné szül. Lakatos Anna 52 éves, debreceni Nagyszalonta utca 39. lakos járt és ő csalta ki a pénzt. A jósnő tagadja, hogy csalást követett el, azt állítja, hogy neki önként a nő eladta a dorogi Lakatosné a 200 forintot. Mivel azonban hasonló üzelmekért már többször volt büntetve, a debreceni rendőrség büntügyi osztálya őrizetbe vette.

Felhívom mindazokat, akik a belsősorsdajárásokon legelőttni szándékoznak, hogy f. hó 15-ig jelenítsék be kihajtható jószágaikat a városvezető hivatalnál (Városháza félemelet 1. sz. szoba). A bejelentés alkalmával igazolható a foglalkozás, családtagok száma és földterület. Gazdasági intéző.

Másodpercenként 5000 liter víz zudul a Hortobágyra

Húsz esztendő berendezésével az idén 4000, a továbbiakban 18.000 hold kerül öntözéses gazdálkodás alá — Megoldják a Hortobágy fásítását

Kormányzatunknak az az elgondolása, hogy a Hortobágyot szegélyező községek és mezővárosok állatállományának tenyésztésére a hároméves terv keretében még ebben az évben 4000 holdat tudnak öntözni. Az öntözés a legmodernebb eszközökkel folyik, húsz esztendő berendezés állítja elő a telepített növénykultúra számára szükséges mesterséges esőt.

A tiszéves öntözési tervvel egyidejűleg a Hortobágyon nincs egyirányú uralkodó széljárás, a szél iránya változó. Ezért a szélvédő erdősorokat négyzetletesen, két kilométer távolságokban telepítik. Egy-egy ilyen sáv 20 méter széles lesz.

Tavasszal folytatódik a munkálatok, hogy a Függetlenségi Népfőrdő célkitűzéseinek megfelelően a legmodernebb esztendő gépek a Tisza vizét perlelezzék az állami gazdaságok, a szövetkezetek és a dolgozó parasztlakótelepek. Ahol évszázadok óta csak fénomád pásztorkodás folyt, a népi demokrácia megteremtésével legbelterjesebb minőségű állatgyógyászattal ellátják a hazug romantika, a nyomorgó, de idegenforgalmi érdekességeként szolgáló csikós és gulyás és helyettük boldog, jómódú dolgozó parasztlakóteleknek majd a szocializmus építőmunka által újaterrített Hortobágyon.

— Várható időjárás: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet. Néhány helyen, főleg keleten kisebb havazás. Erős éjszakai fagy, a mappali hőmérséklet alig változik.

— Ugyeletes gyógyszerárak: Muraközy, Vöröshadsereg útja 68. „Arany János”, Csapó utca 66.

RADIÓMUSOR. Szerda, Kossuthrádió. 6: Falurádió, 6:30: Hanglemek, 7:25: Zene, 7:45: Előadás, 8: Zene, 11:30: Hanglemek, Du, 12:15: Jazz, 1: Elbeszélés, 1:15: Asztali muzika, 2:30: Szórakoztató zene, 3: Húsvéti hangja, 3:30: A színházvillámok, 4: Rádióiskola, 4:55: Hangos Újság, Filmröplvény nyertel, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Bulgár költők, 6:15: Marxista-leninista negyedóra, 6:30: Századunk hangja, 7: Zene, 7:30: Falurádió, 7:55: Tóto, 8:30: Rádiózene, 9:20: Táncezen, 9:50: A Budapest—Moskva sakkmérkőzés 11: Szólózené, 11:15: Orgona. — Petőfi rádió, 7: Zene, 7:20: Magyar Híradók, 7:50: Könyvi zene, 8:15: Hangemlékek, 9: Szólózené, 9:50: Vöröskereszt, 10:10: Magyar noták, 10:50: Rádióiskola, Du, 2:30: Híradók, 3: Országmuzika, 4: Az Opera műhelyéből, 4:30: Hangos újság, 5: Táncezen, 6: Sportiskola, 6:15: Vészhelyzet, 6:45: Zenei élő újság, 7: A rádió nevelője, 7:30: A lakó lény és a pej. leány. Rádiójáték, 8: Zene, 8:30: Salgótarjánról, 8:30: Hanglemek, 9:35: Gordon ur és családja, 10:35: Szív küldi szívnek st. veszt.

A gazdasági fótanács rendelete a lucerna és a vöröshere magrostálógáért és szeleléséért felszámítható legmagasabb díjat 100 kg-érem 10 forintban állapítja meg.

Két új munkásitanácsok Kecskeméten. A kecskeméti város házában két új munkásitanácsot iktattak be. Mátyus Teréz benedeklelepi munkásasszonyt a város kultúratanácsokává és Székely János szerszámmunkást az iparügyi osztály vezetőjévé nevezték ki.

Nincs többé örmester Csehszlovákiában. A csehszlovák köztársaság elnöke aláírta a csehszlovák hadsereg átszervezéséről szóló törvényt. Ennek értelmében törölték az örmesteri rangot, az örmestereket tiszti rangban beosztják a hadsereg parancsnoki karába.

A Magyar Csillagászati Egyesület debreceni helyi csoportja f. hó 11-én, pénteken délután 5 órakor tartja évi rendezés közgyűlését az orvoskar fizikai intézetében. Magos György tér 18. sz. alatt. A közgyűlés a tagok megjelenésének számára tekintet nélkül meg lesz tartva. Előnökség.

Mihályi Ernő, a Vigzsinház művésze hétfőn 42 éves korában meghalt.

Zászlók, zászlóanyagok megérkeztek és kaphatók Pikó, Kossuth u. 4.

A vasárnapi versenyek után hétfőn toto eredményhirdetés és 8 nap után a nyermény a kezében van.

Megkezdik a hullámfürdő építését

A nagyerdei fürdő bővítése során, mint ismeretes, új medence épül, ez lesz a hullámfürdő. A fürdő büfé-épülete mögött már elkezdtek az új medence helyét. A medence és a hullámvető gépezet tervei az építéstudományi intézet készítette el. A napokban érkeztek le Debrecenbe a tervek, amelyek alapján még március hónap folyamán megkezdik a hullámfürdő építését.

EPOSz termelési órszem-szolgálat

A MISz paraszti ifjúsági szervezete az „Egységes Paraszti Ifjúsági Országos Szövetség” az országos tavaszi termelési értekezlet után most az ország valamennyi megyéjében megrendezi a megyei termelési értekezleteket. A lelkes hangulatban megtartott értekezleteken ismertették a tavaszi mezőgazdasági ütemterveket. Elhatározták, hogy minden szervezetben létrehozzák az EPOSz termelési órszem mozgalmát, azzal a feladattal, hogy a termelési értekezletet megelőzően és az értekezletet követően a hangulatosítsák, hogy az EPOSz teljes erejével résztvevő a termelésben, a termelési versenyben harcol a kizsákmányoló kulákok és az egyház pártjára mögött megbúvó reakció ellen.

Demokráciaellenes kijelentések miatt őrizetbe vettek egy kulákok

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Völgyi József kocsi volt uradalmi ispán Tisza Lajos gróf egykori népműző botospánját, ki jelenleg 90 holdas kulák. Völgyi, amikor földjéből 26 holdat kisharsonbérletnek igénybe vettek a kivétel után kidobálta a karókat és amikor ezt számon kérték tőle: demokráciaellenes kijelentéseket tett. Őrizetbe vették és átadják a népművésznek.

Ez az eset is mutatja, hogy az egykori népműző ispánok, jelenlegi kulákok nem férnek a bőrükbe, minden alkalmat megragadnak, hogy a demokráciát becsméreljék. Példás büntetés vár a demokrácia ellen törő falusi kizsákmányolókra.

Zászlók, zászlóanyagok megérkeztek és kaphatók Pikó, Kossuth u. 4.

A vasárnapi versenyek után hétfőn toto eredményhirdetés és 8 nap után a nyermény a kezében van.

H I R E K

A FRONT A NÉPERT, A NÉP A FRONTERT!

Száz évvel ezelőtt

1849 március 9-én

jelent meg a Közlönyben a hadügyminiszteri rendelet, amely közli Kiss Ernő és Vetter Antal altábornagy, Bem József, Damjanich János és Perczel Mór tábornokok, Guyon Richárd ezredes kitüntetését a II. osztályú katonai érdemrenddel. Ezeket a kitüntetéseket ünnepélyes külsőségek között tüzték a vitéz tábornokok mellére. Az ünnepélyes alkalommal két riportert jegyezgetett a háttérben: Jókai Mór és Vas Gereben. Jókai így írt: „... A tábornokok sorbaálltak, Kossuth személyesen tüzte fel mellükre az érdemjeleket és mindegyiknek monda közben az iránymondatot. Első volt Mészáros. Az ősz becsületességnek! — mondá az énök, amikor a koszorús keresztet mellére tüzte. Azután jött Kiss Ernő. Az első győzelem hősnének! — mondta Kossuth.

—|o:|—

Várható időjárás: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet. Néhány helyen, főleg keleten kisebb havazás. Erős éjszakai fagy, a mappali hőmérséklet alig változik.

— Ugyeletes gyógyszerárak: Muraközy, Vöröshadsereg útja 68. „Arany János”, Csapó utca 66.

RADIÓMUSOR. Szerda, Kossuthrádió. 6: Falurádió, 6:30: Hanglemek, 7:25: Zene, 7:45: Előadás, 8: Zene, 11:30: Hanglemek, Du, 12:15: Jazz, 1: Elbeszélés, 1:15: Asztali muzika, 2:30: Szórakoztató zene, 3: Húsvéti hangja, 3:30: A színházvillámok, 4: Rádióiskola, 4:55: Hangos Újság, Filmröplvény nyertel, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Bulgár költők, 6:15: Marxista-leninista negyedóra, 6:30: Századunk hangja, 7: Zene, 7:30: Falurádió, 7:55: Tóto, 8:30: Rádiózene, 9:20: Táncezen, 9:50: A Budapest—Moskva sakkmérkőzés 11: Szólózené, 11:15: Orgona. — Petőfi rádió, 7: Zene, 7:20: Magyar Híradók, 7:50: Könyvi zene, 8:15: Hangemlékek, 9: Szólózené, 9:50: Vöröskereszt, 10:10: Magyar noták, 10:50: Rádióiskola, Du, 2:30: Híradók, 3: Országmuzika, 4: Az Opera műhelyéből, 4:30: Hangos újság, 5: Táncezen, 6: Sportiskola, 6:15: Vészhelyzet, 6:45: Zenei élő újság, 7: A rádió nevelője, 7:30: A lakó lény és a pej. leány. Rádiójáték, 8: Zene, 8:30: Salgótarjánról, 8:30: Hanglemek, 9:35: Gordon ur és családja, 10:35: Szív küldi szívnek st. veszt.

A gazdasági fótanács rendelete a lucerna és a vöröshere magrostálógáért és szeleléséért felszámítható legmagasabb díjat 100 kg-érem 10 forintban állapítja meg.

Két új munkásitanácsok Kecskeméten. A kecskeméti város házában két új munkásitanácsot iktattak be. Mátyus Teréz benedeklelepi munkásasszonyt a város kultúratanácsokává és Székely János szerszámmunkást az iparügyi osztály vezetőjévé nevezték ki.

Nincs többé örmester Csehszlovákiában. A csehszlovák köztársaság elnöke aláírta a csehszlovák hadsereg átszervezéséről szóló törvényt. Ennek értelmében törölték az örmesteri rangot, az örmestereket tiszti rangban beosztják a hadsereg parancsnoki karába.

A Magyar Csillagászati Egyesület debreceni helyi csoportja f. hó 11-én, pénteken délután 5 órakor tartja évi rendezés közgyűlését az orvoskar fizikai intézetében. Magos György tér 18. sz. alatt. A közgyűlés a tagok megjelenésének számára tekintet nélkül meg lesz tartva. Előnökség.

Mihályi Ernő, a Vigzsinház művésze hétfőn 42 éves korában meghalt.

Zászlók, zászlóanyagok megérkeztek és kaphatók Pikó, Kossuth u. 4.

A vasárnapi versenyek után hétfőn toto eredményhirdetés és 8 nap után a nyermény a kezében van.

S z á m l á l

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től

— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbház. —

